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У статті розглядається сутність та особливості застосування діджиталізації в
управлінні підприємствами. Висвітлюється поняття діджиталізації, розкриваються його
основні аспекти та процеси, а також вивчається їх роль у вирішенні актуальних завдань
сучасного управління підприємствами. Окрема увага приділяється вивченню поглядів вчених
на ці поняття та їх тлумачення. Розглядається практичне застосування діджиталізації в
управлінні підприємствами та наводяться переваги та недоліки застосування
діджиталізації в управлінні підприємствами. В кінці статті наводяться висновки щодо
перспектив та викликів діджиталізації в управлінні сучасними підприємствами.

The article discusses the essence and peculiarities of digitalization in enterprise
management. The concept of digitalization is highlighted, its main aspects and processes are
revealed, and their role in solving the current tasks of modern enterprise management is also
studied. Special attention is paid to studying the views of scientists on these concepts and their
interpretation. The practical application of digitalization in the management of enterprises is
considered and the advantages and disadvantages of the application of digitalization in the
management of enterprises are given. At the end of the article, conclusions are given regarding the
prospects and challenges of digitization in modern enterprise management.

Актуальність теми. В сучасному світі беззаперечною реальністю стає технологічний
прогрес, який перепрофілює всі сфери діяльності, включаючи управління підприємствами.
Одним із ключових термінів, який активно входить у віковіччя цифрової трансформації, є
«діджиталізація». Сутність цього поняття полягає в застосуванні цифрових технологій для
поліпшення та оптимізації різних аспектів діяльності підприємств.

Сутність діджиталізації та її застосування в управлінні підприємствами не може бути
переоцінена в контексті сучасних економічних умов. Відзначається стрімке зростання
конкуренції, що вимагає від підприємств ефективних інструментів для вдосконалення свого
функціонування та відповіді на швидкозмінні вимоги ринку. Діджиталізація стає ключовим
фактором для досягнення конкурентних переваг, забезпечення інноваційного розвитку та
оптимізації управлінських процесів на підприємствах на новому етапі економічної еволюції.
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В українському науковому середовищі великий інтерес до вивчення питань цифрової
економіки виявляють такі вчені, як Батракова Т.І., Диба М.І. та Краус Н.М. Тема
діджиталізації в аграрному секторі привертає увагу Демчишак Н.Б., Забуранної Л.В.,
Засторожнікової І.В., Недільської Н.В., Слободяник А.М. і інших науковців. Крім того,
всесвітньо відомі бестселери Кріса Скіннера, такі як «Людина цифрова» і «Цифрова
стратегія. Посібник з переосмислення бізнесу» від Суніла Гупта, роблять цю тему ще
цікавішою для мільйонів підприємців.

Провідні науковці та практики у сфері управління та економіки розглядають
діджиталізацію як стратегічний інструмент для підвищення продуктивності, підвищення
якості прийняття рішень, а також розширення можливостей для інноваційного розвитку.

Мета статті полягає в дослідженні сутності діджиталізації та її застосування в
управлінні підприємствами, що стає важливим завданням для тих підприємств, які прагнуть
залишатися конкурентоспроможним та адаптуватися до постійно змінного економічного
середовища.

Об’єктом дослідження є процес діджиталізації в управлінні підприємствами.
Предметом дослідження є теоретично-методологічні і практичні аспекти впрова-

дження діджиталізації в управлінські процеси сучасних підприємств.
Результати дослідження. Згідно з визначенням та походженням, термін «діджита-

лізація» (digitalization) вказує на перетворення інформації у числову форму. Також існує
синонімічний термін «діджитизація» (digitization). Чкан А.С. розглядає останній термін як
більш прийнятний для опису процесів цифровізації даних, тоді як перший використовується
для позначення застосування інформаційних технологій для оптимізації бізнес-процесів на
підприємстві [1, с. 60–62].

В більш широкому контексті термін «діджиталізація» застосовується для опису
сучасних процесів на рівні бізнесу та суспільства в цілому. Важливо зазначити, що термін
«цифрова економіка» широко використовується в сучасному вжитку, але для правильного
розуміння його суті важливо мати науковий підхід до цього поняття.

У своїй науковій роботі Батракова Т.І. визначає «цифрову економіку» як віртуальне
середовище, яке доповнює реальний світ, і не розглядає її як ізольовану галузь [2, с. 95-96].
Вона підкреслює той факт, що цифрова економіка постійно взаємодіє з традиційною,
ускладнюючи чітке визначення між ними. За її дослідженням, основні продукти цифрової
економіки – це ті самі товари і послуги, що і в традиційній економіці, проте надаються за
допомогою комп’ютерного обладнання та цифрових систем, таких як глобальна мережа
Інтернет.

Дослідниця підкреслює, що визначення цифрової економіки здебільшого базується на
компонентному підході, що охоплює три ключові аспекти:

1. Програмні та технічні засоби для передачі та збереження даних у цифровій формі.
2. Здійснення бізнес-процесів через комп’ютерні мережі.
3. Проведення електронної комерції та розподіл товарів і послуг.
У своїй дисертації Струтинська І.В. висуває твердження, що процес цифрового

перетворення розпочинається з управлінської структури підприємства [4, с. 80–83]. Це
призвело до необхідності організації систематизації бізнес-процесів підприємства, врахо-
вуючи різні аспекти цифрової трансформації. Її огляд охоплює такі характеристики як вплив
формування доданої вартості продукту чи послуги (основні та допоміжні); види управління
(адміністративні, операційні, допоміжні); і роль у розвитку організації в різних напрямках
(розуміння ринку та споживачів, стратегії та візії організації, системи управління, розвиток
та навчання персоналу).

Цей підхід дозволяє керівництву сформулювати чітку стратегію, спрямовану на
досягнення цифрового розвитку, і водночас впровадити цифрову культуру в організації
таким чином, щоб всі заходи спрямовувалися на задоволення потреб клієнта, зосереджуючи
увагу на клієнтоцентричності.
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Згідно з порталом Factory [5], впровадження цифрових технологій в бізнес сприяє
покращенню операційної ефективності та дозволяє автоматизувати управлінські процеси.
Розглядаючи це твердження через призму класичних функцій менеджменту (планування,
організація, контроль і мотивація), цифровізація може бути визначена наступним чином:

 забезпечення надійності збереження та обробки великих обсягів даних про
внутрішнє та зовнішнє середовище підприємства за допомогою хмарних сервісів.

 можливість використовувати сучасні програмні засоби та сервіси для візуалізації
даних та спільної роботи в команді, такі як планери типу mindmaster, trello та інші.

 використання інструментів календарного планування, включаючи ресурсну та
фінансову складові, за допомогою програм, наприклад, microsoft project.

 автоматизація баз даних щодо клієнтів, постачальників та партнерів підприємства,
використовуючи системи, наприклад, бітрікс.

 впровадження систем моніторингу, таких як системи спостереження, охоронні
системи, автоматизація складського обліку, трекінгові сервіси та системи фінансового
моніторингу.

 можливість створення індивідуальних автоматизованих систем для оцінки
ефективності роботи персоналу та підрозділів підприємства.

 використання маркетингових сервісів, включаючи управління системами SMM.
 впровадження автоматизованих систем фінансового та управлінського обліку, а

також мобільних застосунків для оперативного первинного обліку.
Варга В.П. наголошує, що для збільшення конкурентоспроможності, суб’єкти

господарювання повинні розробляти стратегії, в яких велика увага приділяється
інноваційним рішенням, впровадженню науково-технічних інновацій, застосуванню
інтелектуалізації та ефективному впровадженню цифрових інновацій [6, c. 30-33].

За словами Лазоренко Т.В., впровадження цифрових технологій надає підприємству
ряд конкурентних переваг, серед яких виділяються:

1. Високий рівень конкурентоспроможності: застосування цифрових технологій
сприяє високій ефективності та здатності підприємства конкурувати ефективно на ринку.

2. Економія фінансових та природних ресурсів: цифрові інструменти дозволяють
ефективно використовувати фінансові ресурси, а також раціонально використовувати
природні ресурси, сприяючи сталому розвитку.

3. Оптимізація роботи з масивом: цифрові технології дозволяють ефективно
управляти та обробляти великі обсяги даних, сприяючи швидкому прийняттю управлінських
рішень.

4. Лояльність клієнтів: використання цифрових засобів може покращити взаємодію з
клієнтами, забезпечуючи їхню задоволеність та вірність бренду.

5. Формування іміджу підприємства: впровадження цифрових технологій сприяє
позитивному іміджу підприємства, як сучасного та інноваційного гравця на ринку.

Таким чином, використання цифрових технологій не лише забезпечує конкурентні
переваги, але й сприяє сталому розвитку та підвищенню рівня задоволеності клієнтів.

Лазебник Л.Л. вказує на те, що діджиталізація управління на рівні підприємства може
відбуватися двома основними підходами: функціональним та бізнес-процесним [7, c. 50–51].

У функціональній моделі управління підприємством фокус знаходиться на виконанні
конкретних завдань кожним функціональним підрозділом. За цим підходом, взаємодія між
структурними підрозділами визначається невеликим відсотком часу, де лише 20% припадає
на виконання робіт, а решта 80% – на передачу результатів наступним етапам виконавцям.

Натомість, бізнес-процесний підхід розглядає управління як систему взаємодіючих
бізнес-процесів. Цей підхід дозволяє оптимізувати бізнес-процеси, що призводить до
підвищення ефективності взаємодії між різними структурними підрозділами. За словами
аналітиків, час взаємодії при бізнес-процесному підході розподіляється більш рівномірно, що
сприяє зменшенню витрат на передачу результатів між виконавцями.
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Отже, процесний підхід до управління підприємством сприяє створенню структури,
спрямованої на постійне удосконалення якості продукції та збільшення доданої вартості.

Отже, з одного боку, діджиталізація є перетворенням сучасної соціально-економічної
системи на глобальному рівні, перехід від традиційної аналогової форми до цифрової. Цей
процес трансформує весь бізнес та ставить сучасне суспільство перед новими викликами.

З іншого боку, цифрові технології є не лише елементом цього глобального тренду, але
й потужним інструментом для управління підприємствами. Вони дозволяють ефективно
виконувати функції управління, мають свою вартість та створюють додатковий ефект в
різних сферах – економіці, соціальній сфері та екології.

Діджиталізація ставить перед підприємствами значну кількість поставлених завдань
(рис. 1).

Однак, при оцінці впливу діджиталізації на економіку та управління підприємствами,
важливо враховувати особливості цього процесу у різних галузях економіки. Сучасні
дослідження в цій області повинні зосереджуватися на розгляді впливу та особливостей
діджиталізації в різних галузях, щоб забезпечити адаптовані стратегії та ефективне
впровадження цифрових технологій.

Процес діджиталізації можна розглядати як триетапний, який включає такі етапи:
1. Аналіз та постановка мети. На початковому етапі проводиться глибокий аналіз всіх

бізнес-процесів компанії, постановка мети та розробка стратегії. Це включає в себе вивчення
основних причин можливого зменшення виробництва, оцінку ефективності всіх напрямків
виробництва, аналіз внутрішніх і зовнішніх зв’язків, а також врахування ризиків.
Впровадження діджитал-методології на цьому етапі має на меті отримання прибуткових
результатів.

2. Впровадження інформаційних технологій. На другому етапі визначається вибір
інструментів для діджиталізації, а їхнє впровадження включає експерименти у сфері
цифрових технологій з метою швидкого, споживачо-центричного та інноваційного
покращення. Це включає в себе застосування платформ програм зі зменшеною кодовою
базою, які сприяють оперативному розгортанню та розвитку експериментальних бізнес-
застосунків. Платформи трансформації дозволяють забезпечити оглядовість в бізнесі,
підвищити задоволеність клієнтів та забезпечити високу ефективність використання
інноваційних технологій.

Рис. 1. Основні завдання в процесі застосування діджиталізації

Джерело: розроблено автором на основі [3–6]

3.Дослідження отриманих результатів. Після впровадження цифрових рішень
проводиться аналіз їхньої продуктивності, зокрема, зміни у швидкості отримання додаткових
доходів. У разі необхідності вносяться корективи в структуру застосунків [8, c. 35].

1
•збільшення конкурентних переваг;
•визначення нових цінностей та орієнтацій у бізнесі;

2
•оптимізація інформаційних потоків і комунікацій;
•модернізація інфокомунікаційних технологій та їх впровадження;

3

•формування та розвиток спеціалізованої внутрішньої структури для надання
інформаційних і телекомунікаційних послуг;

•вдосконалення інформаційної політики;
•розвиток існуючої техніко-технологічної бази діджиталізації;
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З урахуванням вищезазначеного, важливо відзначити, що оптимізація бізнес-процесів
виступає як інструмент для керування та підвищення конкурентоспроможності
підприємства. Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), Big Data,
аналітики та розробки програмного забезпечення, що передбачає автоматизацію бізнес-
процесів, призводить до підвищення продуктивності праці, економії фінансових ресурсів та
надає гнучкість у функціонуванні бізнесу.

В сучасній парадигмі управління бізнес-процесами, зокрема за наявності великих
обсягів даних (Big Data), базується на концепції Віртуального Реального Менеджменту 2.0
(ВРМ 2.0). Цей підхід акцентує на швидкості та готовності до змін. Компоненти Big Data, які
збираються у вербальному чи графічному форматі, повинні бути масштабовані та груповані
за допомогою програмних систем і досліджень, щоб забезпечити їх ефективне та своєчасне
використання. Зниженню асиметрії даних має бути приділено увагу за допомогою серверів
підприємства, ресурси яких можуть використовуватися для прийняття потрібних рішень [8,
c. 37].

На рис. 2 наведено обґрунтування переваг та недоліків діджиталізації, що виникло в
результаті узагальнення точок зору та висловлених у роботах вчених.

Висновки. Таким чином, діджиталізація дозволяє підприємствам оптимізувати збір,
обробку та аналіз великих обсягів даних. Впровадження цифрових технологій сприяє
створенню централізованих систем управління даними, що полегшує прийняття стратегічних
рішень на основі об’єктивних та актуальних інформаційних даних.

Цифрові інструменти дозволяють автоматизувати та оптимізувати рутинні операції,
що сприяє підвищенню ефективності бізнес-процесів. Впровадження електронних систем
управління ресурсами, електронних документообігів та інших інструментів полегшує роботу
персоналу та зменшує ймовірність помилок.

Діджиталізація дозволяє підприємствам більш ефективно реалізовувати свої
стратегічні цілі. Впровадження цифрових стратегій дозволяє легше адаптуватися до змін на
ринку, враховувати вимоги клієнтів та швидко реагувати на зміни в економічному
середовищі. Застосування цифрових інструментів сприяє полегшенню комунікації всередині
підприємства. Електронні платформи для спільної роботи, відеоконференції та інші
інтерактивні інструменти дозволяють покращити комунікацію між різними підрозділами та
членами команди.

Рис. 2. Переваги та недоліки діджиталізації підприємства

Джерело: розроблено автором на основі [3–6]

•оптимізізація бізнес-процеси, що призводить до
підвищення загальної ефективності підприємства.

•активно впроваджуються цифрові технології, стають
більш гнучкими та реагують на зміни на ринку швидше,
що забезпечує їм конкурентну перевагу

•електронні системи та онлайн-сервіси спрощують
взаємодію з клієнтами

Переваги діджиталізації
підприємства

•впровадження цифрових технологій може потребувати
значних витрат на обладнання, програмне забезпечення
та навчання персоналу

•забезпечення надійного кіберзахисту стає непоодинокою
та складною задачею, особливо для великих обсягів
конфіденційної інформації

•необхідність оновлення інфраструктури

Недоліки діджиталізації
підприємства
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Отже, діджиталізація відкриває нові можливості для створення інноваційних бізнес-
моделей. Застосування технологій штучного інтелекту, Інтернету речей, блокчейну та інших
цифрових рішень дозволяє підприємствам розробляти нові продукти та послуги, а також
змінювати свою взаємодію з клієнтами.
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